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Αθήνα, 4 Ιουνίου 2026 

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ Άρθρο 134 παρ.2 ΚτΒ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Πότε θα κοινοποιηθεί η μελέτη για τη διαχείριση των υδάτων της Κρήτης 

που εκπονήθηκε από την ολλανδική εταιρεία HVA;»  

 

Στις 4 Μαϊου 2026 κατατέθηκε η υπ’αριθ. 4984/494 ερώτηση και αίτηση κατάθεσης 

εγγράφων προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων που ανέφερε τα εξής: 

«Η Κρήτη επί σειρά ετών βρίσκεται αντιμέτωπη με αυξανόμενες πιέσεις στους 

υδάτινους πόρους που εδράζονται σε παράγοντες όπως η άνιση κατανομή 

βροχοπτώσεων, η υπεράντληση υπόγειων υδροφόρων, η υφαλμύρωση σε παράκτιες 

περιοχές, οι μεγάλες απώλειες στα δίκτυα ύδρευσης κ.ά. με τις δυσμενείς συνέπειες στην 

ύδρευση καθώς και στην άρδευση των καλλιεργειών να είναι αισθητές. Τον Ιούλιο 2024 

υπεγράφη σύμβαση αποδοχής δωρεάς της ΤΕΡΝΑ Α.Ε. προς το δημόσιο για τη 

χρηματοδότηση μελέτης διαχείρισης των υδάτων της Κρήτης που ανατέθηκε στην HVA 

International – Holland Gils & Associates.  

Στόχος της μελέτης είναι η συνολική χαρτογράφηση των υδάτινων πόρων, η βελτίωση 

της διαχείρισης φραγμάτων και ταμιευτήρων, η αντιμετώπιση της λειψυδρίας και της 

κλιματικής αλλαγής, η βελτίωση των αρδευτικών δικτύων, η προώθηση της 

επαναχρησιμοποίησης νερού και συνολικά η δημιουργία ενός μακροπρόθεσμου 

στρατηγικού σχεδίου. Παράλληλα, η μελέτη σκοπείται να αποτελέσει τον οδικό χάρτη για 

μεγάλα έργα υποδομής και βάση για τον τρόπο χρηματοδότησής τους.  

Στη με Α.Π. 65236/13.03.2026 έγγραφη απάντηση του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων στη με Α.Π. 255/20.02.2026 αίτηση κατάθεσης εγγράφων με την 

οποία αιτούμεθα αντίγραφο της μελέτης υπό τον τίτλο «Στρατηγικό Σχέδιο για τη 

διαχείριση των υδάτων για το νησί της Κρήτης με στόχο την κάλυψη των λειτουργικών 

αναγκών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων», αναφέρεται ότι: «η 
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Επιτροπή Παραλαβής της Μελέτης παρέλαβε το Τελικό Στρατηγικό Σχέδιο (παραδοτέο Γ) 

σε συνεδρίασή της που πραγματοποιήθηκε στις 26 Νοεμβρίου 2025, μέσω τηλεδιάσκεψης 

και η υπογραφή του πρακτικού παραλαβής του παραδοτέου ολοκληρώθηκε πρόσφατα. 

Τέλος, επισημαίνεται πως η μελέτη θα δύναται να παρασχεθεί στην εθνική 

αντιπροσωπεία, όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία παραλαβής της από τον Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, που βρίσκεται σε εξέλιξη».  

Με δεδομένα τα ανωτέρω και λαμβάνοντας υπόψη τη σημασία σε όρους διαφάνειας, 

λογοδοσίας και ευχερούς λήψης πληροφόρησης ως προς τα διαλαμβανόμενα στη μελέτη 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

 

1. Ολοκληρώθηκε η διαδικασία παραλαβής της μελέτης από το Υπουργείο;  

Και καλείται όπως καταθέσει στην εθνική αντιπροσωπεία:  

1. Αντίγραφο της μελέτης διαχείρισης υδάτινων πόρων στην Κρήτη από την 

HVA International.  

 

Οι Ερωτώντες και Αιτούντες Βουλευτές 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 

 

Η με Α.Π. 139511/29.05.2026 έγγραφη απάντηση του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων στη με Α.Π.: 4984/494/04.05.2026 Ερώτηση και Α.Κ.Ε. αναφέρει 

ότι: Όσον αφορά τη μελέτη για το Στρατηγικό Σχέδιο Διαχείρισης Υδάτων Κρήτης, υπό τον 

τίτλο «Στρατηγικό Σχέδιο για τη διαχείριση των υδάτων για το νησί της Κρήτης με στόχο 

την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων», σημειώνεται ότι η διαδικασία παραλαβής της μελέτης ολοκληρώθηκε με την 

παραλαβή της από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με το υπ’ αριθμ. 

56178/05-03-2026 έγγραφο». 

Με δεδομένο ότι μέχρι και σήμερα δεν έχει κατατεθεί το αντίγραφο της εν λόγω μελέτης 

για το Στρατηγικό Σχέδιο Διαχείρισης Υδάτων Κρήτης καλούμε τον αρμόδιο Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων όπως καταθέσει:  



3 

 

1. Αντίγραφο της μελέτης για το Στρατηγικό Σχέδιο Διαχείρισης Υδάτων Κρήτης, 

υπό τον τίτλο «Στρατηγικό Σχέδιο για τη διαχείριση των υδάτων για το νησί 

της Κρήτης με στόχο την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων».  

 

Οι Επερωτώντες Βουλευτές 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 




